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«Забезпечення якості вищої освіти» 08 - 10 квітня 2020 р.

У збірнику опубліковано матеріали ІІ-Всеукраїнської науково-методичної
конференції «Забезпечення якості вищої освіти», яка проходила
08 - 10 квітня 2020 року на базі Одеської національної академії харчових
технологій.

Для педагогічних та науково-педагогічних працівників, докторантів,
аспірантів, усіх, хто цікавиться питаннями забезпечення якості вищої освіти.
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Висновки. Таким чином, розкриті критерії забезпечення якості
дистанційного навчання у вищих військових навчальних закладах та військових
начальних підрозділах закладів вищої освіти можуть бути використані як
індикатори досягнення потрібного рівня якості військової освіти.

Література
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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ
ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Д.О. Жигунов, Н.В. Хоренжий, О.С. Волошенко

До нормативної частини навчального плану підготовки здобувачів вищої
освіти за спеціальністю 181 «Харчові технології» галузь знань
18 «Виробництво та технології», ступінь вищої освіти «магістр» введено
дисципліну «Методика викладання у закладах вищої освіти». Метою
викладання цієї дисципліни є надання здобувачам вищої освіти цілісної і
логічно-послідовної системи знань про дидактичні основи педагогічних
технологій; набуття ними професійного образного мислення та необхідних
теоретичних знань з положень побудови навчального процесу у закладах вищої
освіти, придбання основних вмінь і навичок, необхідних для викладацької
діяльності.

Наявність у плані підготовки здобувачів вищої технічної освіти
педагогічної дисципліни викликає у студентів непорозуміння, сумніви.
Внаслідок цього у здобувачів зменшується власне мотивація до навчання,
втрачається можливість набуття психолого-педагогічніх знань, які можливо
ефективно застосовувати у майбутній професійній діяльності навіть за
технічним фахом. Насправді ж специфіка роботи на керуючій посаді дуже
близька до специфіки діяльності педагога. Тому аналіз компетенцій дозволяє
зробити висновок, що у здебільшому вони є спільними які є спільними для
фахівців фактично всіх професійних напрямів:
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1. Інформаційна компетенція, яка передбачає володіння інформаційними
технологіями, уміння опрацьовувати різні види інформації та переробляти їх
відповідно до цілей і завдань колективу;

2. Комунікативна компетенція формується на основі інформаційної
компетенції і виражається в уміннях самостійно вступати в контакт з будь-яким
типом співрозмовника (за віком, статусом, ступеня близькості і знайомості і
т. д.), враховуючи його особливості та не створювати при спілкуванні бар’єру
модальностей; підтримувати контакт у спілкуванні, дотримуючись норми і
правила спілкування, у формах монологу та діалогу, а також з використанням
засобів невербального спілкування; слухати співрозмовника, проявляючи
пошану і терпимість до чужої думки; зрозуміло висловлювати, аргументувати і
в культурній формі відстоювати власну думку; стимулювати співрозмовника до
продовження спілкування; грамотно вирішувати конфлікти у спілкуванні;
змінювати при необхідності своє мовна поведінка. діяльнісно-регулятивна, яка
забезпечує діагностику та корегування результатів праці, створення соціально-
психологічних і педагогічних умов, які спонукають до продуктивного
виконання обов‘язків і соціально-ціннісних функцій у колективі;

3. Проблемна компетенція, або компетенція щодо вирішення проблем,
виражається в уміннях самостійно виявляти проблему в ситуаціях надлишкової
інформації; формулювати мету, ділити її на ряд послідовних завдань; знаходити
альтернативні шляхи і засоби вирішення завдань; реалізувати вибрані шляхи і
засоби вирішення проблеми; у разі появи утруднень формулювати,
осмислювати і приймати рішення про вибір інших шляхів і засобів; доводити
вирішення проблеми до кінця, прогнозування, попередження і ліквідація
небажаних проявів поведінки, подолання і ліквідації негативних рис характеру
працівника, тощо;

4. Автономізаційно-розвивальна - це здатність до саморозвитку,
творчості, самовизначення, самоосвіти, конкурентоспроможність; а також у
активному впливі на процес розвитку і саморозвитку у працівників колективів
соціально-ціннісних характеристик, підвищення їх фахового рівня,
продуктивну реалізацію творчого потенціалу у трудовій діяльності.

У зв’язку з цим, пропонується не обмежуватися лише спрямуванням
майбутнього фахівця на викладацьку діяльність. Тому при проектуванні
лекційного курсу дотримувалися мети - не стільки «набору» наповнення,
скільки адаптації матеріалу крізь призму майбутньої роботи за фахом.
Практичні заняття до курсу побудовані таким чином, щоби в результаті їх
проведення здобувачі вищої освіти вміли: логічно структурувати зміст
навчального матеріалу; обирати оптимальні методи та прийоми навчання та
застосовувати їх у вивченні фахових дисциплін; планувати структуру, зміст,
процес організації та проведення лекції; укладати лекційні тексти за
розробленою схемою (планом); проводити різні види лекцій; практичні та
лабораторні заняття; конструювати наочні засоби навчання; розробляти тестові
завдання для діагностування результатів навчання.

змо
овлююююювввввваааааааат

мулюююююввввваааааатттти спі
ати кккккккккоооооооооннфффллллліііііікккктттти у 

дінка. дддддддддіііііііііяяяяяльніснннооооо-рррррррегул
ульттааааааааатттттттттіііііііііввввввввв пппппппппрррррррррааааааааацццццццццііііііііі,,,,,,,,,  створен
які спонукккккккккаааааааааюютььььььь до

існиххх фффффффффууууууууунннннннкккккккккцццццццццііій ууууууууу ккккккккколекти
або кккккккккомпппееееееееетттттттттеееееннннннццццціііііііііяяяяяяяяя щщщщщщщщщодо

но виявллллляяяяятттттиииии пппппппппррррррррроооооооооблему в
у, ділллллллиииииттттти їїїїїїїїїї нннннаааааа ррррррряяяяяддддддддд   ппппппппослі

оби вввввввввиииииииииррррррррріішшшшеееенннннннннннннння завдддддддань;
роблееееееееемммммммммиииииииии; ууууууу   рррраааазззззііііі поя

мати рішшшшшшшшшення прррррррррооооооооо вибір
ми до кііііііііінннннннннццццццццяяяяя,, пппппппрррррррррооооооооогноз

вів пппппооооооовввввввведінки, пппппппооооооооодддддддддоооооооланн
ощо;;;;;;;;

Автоооннннноооооооооммммммііііізззззаааааацццццццціііііййййййно--------рррррррррозвив
ті, ссссааааамммммммооооооовввизнааачччччеееееенннннннннннняяяяя, сам

номууууу  ввввввввппплиииивввввіііііі ннннна проооооооцес
ціально--цццціііііннннннісниииииххххх хар
родддддууууууууукккктивввввнннннуууууу ррррреееееааааалізацію

УУУУУ   ззззззззввввв’язкуууу з ци
ньььььоооооггггоооо фахі

о кур
п



404
Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти» 08 - 10 квітня 2020 р.

Згідно із законодавством для забезпечення якості вищої освіти
передбачається наявність необхідних ресурсів для організації освітнього
процесу. У зв’язку з чим для підвищення ефективності самостійної роботи
здобувачів вищої освіти до методичного забезпечення дисципліни «Методика
викладання у закладах вищої освіти» спроектовано робочий зошит. Він
призначений оптимізувати процес опанування дисципліни, загострити увагу
здобувачів при навчанні на ключові питання. Робочий зошит слід
використовувати як під час лекцій, так і самостійної роботи над теоретичним
матеріалом курсу.

УДК [37.01/.04:378]:004
ІНФОРМАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ ПОБУДОВИ ЕКСПЕРТНО-
НАВЧАЛЬНОЇ СИСТЕМИ СПЕЦІАЛЬНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ

С.Ю. Гогонянц, Є.Г. Руденко, О.А. Салаш
Національний університет оборони України ім. І. Черняховського,

м. Київ, Україна

Постановка проблеми. Ключовим напрямом державної освітньої
політики України є забезпечення доступності та безперервності освіти
впродовж життя, її інформатизація, удосконалення інформаційно-ресурсного
забезпечення, що вимагає використання експертно-навчальних систем у
освітньому процесі. ЕНС повинні бути адаптовані до потреб споживачів
освітніх послуг. Проведені дослідження у цій галузі науки підтверджують
актуальність проблематики створення ЕНС спеціального призначення, зокрема
найскладнішим є забезпечення ефективності, адаптивності до змін у навчально-
експертному середовищі. На думку фахівців, розвиток ЕНС спеціального
призначення зіткнувся з психологічними, технічними, юридичними,
фінансовими та іншими проблемами. Викладачі сучасних навчальних закладів
повинні володіти особливостями використання інформаційних і педагогічних
технологій під час організації та в ході освітньої діяльності. На практиці існує
не вирішене завдання щодо побудови або створення ефективної ЕНС
спеціального призначення як одного із виконавчих елементів експертно-
навчального середовища.

Основна мета роботи. Опис основних складових підходу до побудови
ЕНС, що забезпечить ефективне сприйняття інформації, скорочення часу на
засвоєння та подання інформації та розвиток відповідних компетентностей у
споживачів.

Виклад основного матеріалу.
Під ЕНС спеціального призначення  розуміється  комплекс програмно-

технічних та навчально-методичних засобів, за допомогою яких реалізується
мета підготовки фахівця для виконання спеціальних завдань. На основі знань
експерта у певній предметній області, здійснюється діагностика, керування
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